

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук Агеевой Алёны Викторовны на тему «Конституционно-правовой статус семьи в Российской Федерации», по специальности: 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Актуальность темы диссертационного исследования Агеевой Алёны Викторовны не вызывает сомнений.

На современном этапе развития правового демократического государства, его эффективное функционирование невозможно без организованного гражданского общества, в котором семья играет значительную роль, что обосновывается в представленном автореферате диссертационного исследования. Безусловно, важным аспектом деятельности государства является урегулирование проблем, возникающих при реализации конституционно-правового статуса семьи в Российской Федерации. При этом следует учитывать, что не все семейные отношения нуждаются в правовом регулировании, поэтому этот процесс должен быть корректен и деликатен. Однако, определённые конституционные права и законные интересы субъектов семейных отношений должны быть обеспечены и надёжно защищены государством.

Содержание исследования соответствует заявленной теме. Во Введении соискателем чётко сформулирована цель исследования и вытекающие из нее задачи, а также объект и предмет исследования.

Достоверность и обоснованность выводов, предложений и рекомендаций, разработанных по итогам исследования, обеспечены комплексным подходом к сбору эмпирического материала.

Научная новизна работы заключается в комплексном рассмотрении конституционно-правового статуса семьи в России на основе анализа действующего законодательства.

Автором рассмотрено понятие семьи в двух самостоятельных значениях, выделены и исследованы элементы конституционно-правового института

семьи, проанализирован статус членов семьи, определены ключевые понятия – «семья в конституционно-правовом понимании», «члены семьи» и др.

Интересно обоснование положения о семье, являющейся не только объектом, но и самостоятельным субъектом социальной политики государства. Особенно, на наш взгляд, выделяются такие важные аспекты исследования, как гарантии, обеспечивающие конституционно-правовой статус семьи в России.

Соискатель справедливо считает, что необходимо активизировать процесс внедрения норм международных стандартов в области защиты прав семьи в законодательство Российской Федерации, но с учетом культурных, исторических, социальных факторов нашего общества. В соответствии с результатами теоретического исследования, автор предложил внести ряд изменений в Конституцию Российской Федерации и федеральное законодательство в целях повышения эффективности реализации механизма государственно-правового регулирования конституционно-правового статуса семьи.

Изложенное выше, по нашему мнению, позволяет дать общую положительную оценку диссертационного исследования А.В. Агеевой.

Вместе с тем в нем содержатся некоторые неточности и недостаточно аргументированные выводы.

Так, автор предлагает внести изменения в статью 27 Федерального закона Российской Федерации «Об Уполномоченном по правам человека», заменив термин *«рекомендации»* на *«предписания, обязательные для исполнения»*, придав этим решениям омбудсмана обязательный, а не рекомендательный характер. Но для этого необходимо, по нашему мнению, разработать механизм ответственности за неисполнение данных предписаний, однако по содержанию автореферата собственная позиция автора по данному вопросу не усматривается.

Вместе с тем, указанное замечание не затрагивает концептуальных основ диссертационного исследования А.В. Агеевой и не снижает его общей положительной оценки.

Содержание автореферата позволяет сделать **вывод** о том, что диссертационное исследование Агеевой Алёны Викторовны на тему «Конституционно-правовой статус семьи в Российской Федерации», представленное на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право, является завершённым исследованием важной в теоретическом и практическом плане научной проблемы, полностью отвечает предъявляемым требованиям, соответствует избранной специальности, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Отзыв рассмотрен на заседании кафедры государственно-правовых и гражданско-правовых дисциплин ВФ ДВЮИ МВД России.

Протокол № 5 от «10» ноября 2014 г.

Отзыв подготовил

Доцент кафедры государственно-правовых
и гражданско-правовых дисциплин
Владивостокского филиала
Дальневосточного юридического
института МВД России,
к.ю.н., полковник полиции



В.В. Кулажников

Подпись Вадима Владимировича Кулажникова заверяю.
Начальник ОДиР ВФ ДВЮИ МВД России
майор полиции



Ю.В. Панасюк